

总投资155亿元  
项目引领开新篇

长沙经开区举行一季度重大项目集中开工仪式,彭华松出席

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 朱泽寰)2月5日,新春复工第一天,长沙经开区举行2025年一季度重大项目集中开工活动。市委常委、常务副市长彭华松宣布项目开工。

此次活动现场集中开工的重大项目共24个,总投资155亿元。其中,投资10亿元以上项目4个,5亿至10亿元项目4个,2亿至5亿元项目11个,1亿至2亿元项目5个。项目主要涵盖工程机械、汽车及零部件、电子信息、特种变压器、高档数控机床、新能源、低空经济、文化科技等领域,这些项目技术实力雄厚、研发能力突出、细分行业领先,预计达产后年新增产值超200亿元。

近年来,长沙经开区始终坚持项目为王、项目为先、项目为大,深入开展“项目建设提速年”行动,严格落实项目建设全生命周期闭环管理机制,高效推进了一批重大项目加快建设投产。2024年,长沙经开区列入市发改委考核的重大项目32个,计划总投资878.2亿元,2024年度计划投资110.5亿元,其中列入考核的11个新建项目全部按时开工,32个重大项目合计完成投资140.98亿元,完成率127.5%,位居全市同组别园区前列。

浏阳57个重大项目  
集中开工

预估总投资约258亿元  
肖正波宣布开工

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 颜开云 通讯员 袁安)2月5日,农历新春首个工作日,2025年浏阳市首批重大项目集中开工,长沙市委常委、浏阳市委书记肖正波现场宣布开工。

此次集中开工的57个项目包括产业项目41个,基础设施项目6个、社会民生项目10个,预估总投资258.78亿元,2025年度计划投资157.71亿元。在浏阳经开区的活动现场,总投资90亿元的惠科Mini-LED背光/直显模组及整机项目正式开工。该项目1月9日签约,不到一个月就实现开工,充分展现出招引项目、服务项目的“浏阳速度”。

“惠科将全力以赴迅速启动项目建设,争取做到当年签约、当年建成、当年投产、当年盈利。”惠科股份副总裁、长沙惠科总经理杭井强表示,浏阳市委市政府和园区一直致力于打造良好的营商环境,为惠科创造了良好的发展条件,进一步坚定了企业在此布局项目的信心和决心。

长沙鑫本助剂有限公司的“6-8万吨储能熔盐新材料项目”、迈越精密零部件研发中心及生产基地项目……一个个项目落地开工,是浏阳持续优化营商环境、积极推进招商引资的硬核成果。去年,浏阳新引进项目148个,其中50亿元以上项目1个,10亿元以上项目11个(包含关系),全市认定三类“500强”项目5个,外商直接投资2150万美元,“湘商回归”新注册企业25家。

热力开新局,奋战“开门红”  
浏阳举行“招商质效提升年”园区发展  
提质年”推进大会,肖正波出席

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 颜开云 通讯员 袁安)5日在首批57个重大项目集中开工之后,浏阳随即举行“招商质效提升年”园区发展提质年”推进大会,长沙市委常委、浏阳市委书记肖正波出席并讲话。

2025年,浏阳将加快推进招商引资“一号工程”,力争全年新引进项目150个以上,其中50亿元以上项目2个、10亿元以上项目15个、“三类500强”项目4个。招商质效如何提升?浏阳将从深化产业链招商、开展乡情招商、精准外出招商、力促新科技招商、探索新模式招商等方面着手,形成全市大招商的强大合力和浓厚氛围。同时,浏阳出台《关于进一步推动园区高质量发展的实施意见》,提出了包括深化园区体制机制改革、推动园区创新发展等六个方面的17条意见措施。

与此同时,聚焦产业发展、科技创新、基础设施、民生实事四大领域,浏阳市2025年计划铺排“四个十”项目,计划总投资约766亿元,年度计划投资约184亿元。

“抓经济工作,招商是主抓手、园区是主引擎。”肖正波表示,浏阳将以“两个年”建设为抓手,大力招商、大兴园区、大促项目、大强产业,为高水平建设“县域经济新典范、共同富裕先行区”汇聚澎湃动能。他强调,浏阳全市上下要以开局就加速、起步就起势的精气神,迅速投身到“两个年”的主战场,奋力推动浏阳高质量发展再上台阶。



星沙重大项目开工现场。长沙晚报全媒体记者 王斌 摄

星沙:

## 93个重大项目集中开工

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 王斌 朱泽寰)5日,长沙县、长沙经开区、自贸临空区2025年一季度重大项目集中开工活动举行,共计93个重大项目集中开工,总投资超326亿元。其中,长沙县42个项目,自贸临空区27个项目。

汽笛轰鸣,塔吊林立,挖掘机长臂挥舞……星沙正以项目的火热开工抢跑,以项目建设“开门红”带动经济发展“全年红”。投资10亿元以上项目8个,5亿至10亿元项目8个,2亿至5亿元项目24个。

此次集中开工的项目涉及产业发展、科技创新等领域,包括华夏特变智能装备制造基地项目、纳能时代总部暨产业化基地项目、长沙万洋科技城项目、中通智谷产业园项目等。

其中华夏特变智能装备制造基地项目,总投资30亿元,拟建设高端化、智能化的大中型工业用变压器生产基地,建成后将具备国内行业最高级别“双百万”特高压变压器的制造与试验能力。

巨迪智慧家居生产基地项目,总投资约3.7亿元。建设内容主要包括研发生产厂房、智慧立体仓库、办公楼及配套设施,预计项目建成投产后年营收将达到1.8亿元。项目建成后将成为湖南地区空间利用率最高的智能化生产基地,有利于带动产业集聚发展。

此次集中开工的项目中,产业发展类项目占据主导地位,涉及工程机械、汽车及零部件、电子信息、高档数控机床、新能源、低空经济等领域,在产业链补链、强链、延链方面将发挥重要作用。

例如纳能时代总部暨产业化基地项目,总投资30亿元,拟建设2万吨硬碳负极材料产线、研发总部和钠能全产品中试基地。

博世长沙电驱动系统(中国)产业化研发中心项目,总投资14亿元,将打造电驱动系统研发与制造技术模块化中心,推动汽车产业链向高端化、智能化迈进。

中通智谷产业园作为长沙自贸临空区开发的首个社会投资工业地产项目,涵盖了研发、孵化、生产、生活四大功能区域,集创新、创业、服务于一体。

湖南湘江新区:

## 新年铆足劲 全力赶订单

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 朱莉 周秋燕)正月初八,湖南湘江新区的企业早已火力全开,在生产线上开启新一年的逐梦之旅,全力奔赴“开门红”。

长沙硕博电子科技股份有限公司是一家致力于为特种装备客户提供控制系统核心电子产品及整车电控系统解决方案的高新技术企业。硕博电子生产主管吴宗平介绍,春节假期后第一天全员到岗,开足马力抓生产、赶订单。

“今年以来,公司马不停蹄忙生产、赶订单,目前所有产线均处于满负荷运行状态。”三诺生物传感股份有限公司生产副总监陈香华介绍。

万为机器人聚焦安保、巡检类机器人产品及系统解决方案,产品远销法国、德国等多个区域和国家。“春节期间,我们拿到了超过300万元的订单。”万为机器人相关负责人介绍,为及时交付设备,全体员工都在为2025年的目标热情似火地奋斗。

新年新气象,奋进正当时。湖南湘江新区企业正以“开局就是决战、起步就是冲刺”的奋斗姿态,抢抓机遇,乘势而上,为实现全年目标任务开好局、起好步,为新区经济高质量发展贡献力量。

硕博电子控制  
器未交付订单超  
3000台,显示屏订  
单也较为饱满,交  
期已排至下个月。  
受访方供图



宁乡市:

## 58个重大项目总投资332亿元 优质产业再升级

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 张禹)5日,位于宁乡高新区科创新材料产业园的新峰科技总部及智能制造基地项目工地热闹非凡,宁乡市在此举行2025年第一季度重大项目集中开工活动,共开工重大项目58个,总投资332.04亿元,2025年计划投资121.3亿元。

记者了解到,在一季度开工的重大项目中,宁乡市突出“工业强

市”定位,共开工产业发展项目46个,总投资294.6亿元。其中,新峰科技总部及智能制造基地项目总部及智能制造基地项目工地热闹非凡,宁乡市在此举行2025年第一季度重大项目集中开工活动,共开工重大项目58个,总投资332.04亿元,2025年计划投资121.3亿元。

而星邦智能臂式联合厂房、弗迪电池配套等项目,则是现有优质产业的再升级、再突破。

与此同时,宁乡市强化“金洲新城”承载,共开工基础设施项目6个,包括金桥路、新德南路延伸线、金水西路延伸线等园区配套道路。在聚焦“幸福宁乡”建设方面,共开工社会民生项目6个,涵盖城中村改造、养老育幼、医疗教育等人民群众关注度高的领域。

开福区:

## 华为湖南区域总部预计今年投产

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 彭浩拓)5日,开福区发改局通报,截至当日开福区市级重大项目新年开复工24个,开复工率55.8%,预估已完成年度投资11.2%。

早在春节前夕,开福区发改局就提前谋划,组织召开复工复产专题会议,全面部署假期后重点项目建设工作。各项目单位负责人积极响应,提前制定了详细的复工复产计划,明确了目标任务和

时间节点,为节后项目顺利推进奠定坚实基础。

备受关注的华为湖南区域总部项目,总用地面积3.65万平方米,总建筑面积10.4万平方米,由4栋塔楼及两层地下室组成,主要建设科研用房、食堂及配套设施。项目当下正在进行装饰装修,预计2025年能投产达效。华为湖南区域总部将持续投入音视频产业最新技术,把华为的科技成果转化

化转型提供技术、产品及解决方案和服务支撑。

据悉,2025年,开福区市级重大项目43个,总投资658.4亿元,年度投资138.1亿元。全区重大项目419个,总投资1930.4亿元,2025年度计划投资347.2亿元,现已复工80个,复工率53.3%,预估已完成年度投资10.9%。

雨花区:

## 物流抢先机 瞄准“全年红”

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 周游 通讯员 高兴)5日,雨花区电商物流园1750家入驻企业全面复工,顺利迎来“开门红”。园区内车水马龙,日均进出车辆约12000台,每日有320余万件各类货物从这里发往全国各地,处处彰显着蓬勃的发展活力。

长沙申通智慧物流产业园眼下正值业务高峰期,快件操作量每日高达500余万件,与去年12月相比,

涨幅达40%。园区智能化设备24小时不停运转,200余个装卸口全部开放,一派繁忙。

在一路之隔的普鑫智慧冷链物流产业园,A栋冷库格外引人注目。这里每日吞吐量超过40000件,6台5吨货梯与7台高速提升机的组合,可同时满足46个道口的出入库垂直运输需求。产业园管理方借助智慧平台和信息网络,为企业提供专业物流服务,实现点对点运输,让企

业无后顾之忧。目前,冷库库容率已达70%,存储各类食品约100万件,主要以禽肉类原材料为主,共涵盖12大系列品种。

物流配送的“开门红”,为经济发展的“全年红”奠定坚实基础。雨花区电商物流中心紧紧围绕“项目大会战、产业大提升”的目标,聚焦“新零售”模式和“生鲜+快消品”主题,全力打造千亿级现代新零售产业集聚区。

望城区:

## 新春访企忙 高效助复产

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 朱华 通讯员 曾研)春节假期后上班首日,望城经开区铜官工业片区迅速切换到生产模式,各大企业纷纷复工复产,一条条生产线火力全开,为新的一年经济发展注入强劲动力。

在益海嘉里的生产车间内,面粉加工区域自动化的生产线高速运转。目前,该公司的复工复产率已达100%,主要产品线的产能已恢复至节前水平。益海嘉里(湖南)粮油食品有限公司生产经理陈卫东表示,目前,益海嘉里的产品订单量持续增长。2025年公司将继续加大生产力度,为望城食品产业链的发展壮大贡献力量。

在永杉锂业生产车间,机器设备高速运转,工人们熟练地操作着各类仪器,严格把控每一道生产工序,确保产品质量。永杉锂业是湖南首个锂盐项目,填补了湖南先进能源材料产业原料端空白。因为订单数量充足,春节期间永杉锂业的生产线不曾停歇,工人们轮岗值守。据悉,为助力企业节后迅速复

工复产,冲刺一季度“开门红”,望城经开区铜官工业片区提前摸排调研,从协调原材料供应,确保生产链条不断档,到协助解决用工难题,保障企业人力资源充足,再到提供政策指导,助力企业享受各项优惠政策。园区的贴心服务,正全力保障企业“开门即开干”,为新的一年园

区高质量发展注入强劲动力。

当前,铜官工业片区正在开展“新春访百企,全力送解忧”企业大走访活动,全体联企干部分组分片对企业进行上门走访,进一步了解企业生产经营计划和发展诉求,高效助力企业复工复产,以实际行动优化园区营商环境。

本报法律顾问:湖南天地人律师事务所 胡龙 朱静泊 咨询电话:13723888802 广告经营许可证号:430100S005 广告热线:82205301 发行服务热线:82220000 邮发代号:41-139 年订价:420元 零售每份2元 印刷:长沙晚报传媒集团有限公司印务中心(地址:长沙市芙蓉区晚报大道267号)